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 W ciągu miesiąca poprzedzającego nasz sondaż1 wiele wydarzeń mogło wpłynąć na 

utrwalenie niekorzystnego wizerunku obecnego rządu. Na początku lutego znacznie na 

wartości stracił złoty, jego wartość wobec euro spadła do najniższego poziomu w historii. 

Jednocześnie GUS ogłosił, że pod koniec 2003 roku faktyczna stopa bezrobocia w Polsce 

wynosiła aż 20%, a nie jak dotychczas podawano około 18%. Liczba ta okazała się wyższa po 

uwzględnieniu wszystkich danych z ostatniego spisu powszechnego. Mimo starań przedsta-

wicieli rządu i prezydenta firma Bumar przegrała lukratywny kontrakt na wyposażenie irackiej 

armii, a tym samym zaangażowanie naszego kraju w Iraku nie okazało się w jakikolwiek 

sposób przekładalne na ewentualne ułatwienia i korzyści dla polskich przedsiębiorstw. 

Jednocześnie prezydent Bush zdecydowanie odrzucił możliwość zniesienia w przewidy-

walnym terminie wiz dla Polaków.  

 NIK opublikował bardzo krytyczny raport dotyczący stanu budowy autostrad 

obarczający rząd, a przede wszystkim odpowiedzialnego za tę dziedzinę wicepremiera Marka 

Pola. Zdaniem NIK, rządowe plany pozostały na papierze, a pieniądze na budowę autostrad 

w  dużej części zostały zmarnotrawione. Wicepremier Pol przedstawił własną interpretację 

sytuacji w tej dziedzinie, a zarzuty NIK uznał za „nieaktualne”.  

 Po wielu konsultacjach dokonano zmian zarówno w składzie rządu, jak i w ciałach 

decyzyjnych SLD. Krzysztof Janik zastąpił Jerzego Jaskiernię, niemającego ostatnio 

najlepszej prasy, na stanowisku szefa Klubu Parlamentarnego SLD. Na wakujące - tym 

samym - stanowisko szefa MSWiA powołany został Józef Oleksy, polityk postrzegany dotąd 

jako najwyraźniejszy oponent premiera wewnątrz SLD. Odwołany został kolejny, trzeci już, 

minister skarbu Piotr Czyżewski. Prasa spekulowała, że ustąpił na skutek nacisków najbo-

gatszego Polaka Jana Kulczyka, niezadowolonego z przebiegu prywatyzacji tzw. Grupy G-8. 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (165) przeprowadzono w dniach 6-9 lutego 2004 roku na liczącej 
1024 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Dało to asumpt do krytycznej wobec rządu debaty w parlamencie na temat oligarchizacji 

gospodarki oraz nadmiernych wpływów niektórych biznesmenów zarówno na decyzje 

personalne, jak i  na kwestie merytoryczne dotyczące prywatyzacji przedsiębiorstw i majątku 

pozostającego jeszcze w gestii państwa.  

 Podczas jednego z głosowań dotyczących budżetu okazało się, że rząd faktycznie 

utracił większość w Sejmie. Posłowie przegłosowali ostateczne uchwalenie oprotestowanej 

przez rząd poprawki przyznającej w tym roku nieplanowane wcześniej dotacje dla PKP oraz 

warszawskiego metra. Za dotacjami opowiedział się m.in. nowo powołany klub parlamentarny 

kierowany przez Romana Jagielińskiego, popierającego dotąd ekipę Leszka Millera 

w  głosowaniach. W związku z tym rząd został zmuszony do szukania szerokiego poparcia dla 

swoich inicjatyw ustawodawczych, m.in. ustaw związanych z tzw. planem Hausnera mającym 

uzdrowić finanse publiczne. Mimo poparcia kierownictwa i szefów organizacji 

wojewódzkich, w samym SLD nie brakuje głosów krytycznych wobec przewidywanych 

w  tym planie m.in. oszczędności w sferze socjalnej. Wszystkie te wydarzenia mogły wpłynąć 

na nastroje społeczne oraz postrzeganie polityki rządu. 

 

STOSUNEK DO RZĄDU 

 

 Po dwóch miesiącach dość stabilnych, choć wciąż bardzo niskich notowań, w lutym 

oceny rządu i premiera ponownie się pogorszyły. Mimo iż niekorzystne zmiany nie są duże, 

obecne oceny zaliczają się do najgorszych, jakie uzyskał dotąd w naszych badaniach rząd 

Leszka Millera. 

 Poparcie dla urzędującego gabinetu deklaruje zaledwie 14% ankietowanych (spadek 

o  2 punkty w stosunku do stycznia). Nigdy wcześniej rząd Leszka Millera nie miał tak mało 

zwolenników. Tak znikomego poparcia społecznego nie odnotowaliśmy także w stosunku do 

żadnego z wcześniejszych gabinetów III RP. W porównaniu z sondażem styczniowym 

wzrosła również (o 3 punkty) liczba przeciwników rządu: obecnie zalicza się do nich 51% 

ankietowanych. Nie zmieniła się natomiast liczba badanych mających obojętny stosunek do 

rządu Leszka Millera (31%). 
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Tabela 1 

 Wskazania respondentów według terminów badań 
Stosunek do rządu II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
 2003 2004 
 w procentach 

Zwolennicy 28 24 16 16 16 16 17 18 18 17 18 16 14 

Przeciwnicy 35 33 43 45 45 46 44 45 47 51 52 48 51 

Obojętni 34 39 35 33 34 34 34 33 31 28 25 31 31 

Trudno powiedzieć 4 4 6 5 5 4 5 4 4 4 5 5 4 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 Przeciwnicy urzędującego gabinetu dominują we wszystkich grupach społeczno-

-zawodowych oraz środowiskach wyróżnionych ze względu na cechy socjodemograficzne. 

Negatywnemu nastawieniu do rządu sprzyjają z jednej strony wyższe wykształcenie oraz 

zamieszkiwanie w dużych miastach, z drugiej zaś - niskie dochody oraz złe oceny własnych 

warunków materialnych. W grupach społeczno-zawodowych relatywnie najbardziej 

nieprzychylne rządowi są osoby pracujące na własny rachunek (65% przeciwników) oraz 

pracownicy fizyczno-umysłowi (61%). Natomiast pozytywny stosunek do rządu Leszka 

Millera nieco częściej niż inni mają badani deklarujący najwyższe dochody na osobę 

w  rodzinie (21% zwolenników) i  pozytywnie oceniający własne warunki materialne (20%), 

a  spośród grup zawodowych - przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (19%).  
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 Jednak na zróżnicowanie stosunku do urzędującego gabinetu mają wpływ przede 

wszystkim poglądy polityczne oraz preferencje partyjne badanych. Osoby o prawicowych 

przekonaniach w zdecydowanej większości (77%) określają się jako przeciwnicy rządu. Tylko 

co dwudziesty z tej grupy (5%) zalicza się do jego zwolenników. Wśród osób o lewicowych 

poglądach liczba zwolenników rządu jest wprawdzie aż ośmiokrotnie wyższa, w sumie jednak 

ich nastawienie do rządu Leszka Millera należy określić jako ambiwalentne: w tym gronie 

liczba respondentów deklarujących się jako zwolennicy tego rządu (40%) tylko nieznacznie 

przewyższa liczbę jego przeciwników (35%). 

 W elektoratach partyjnych poparcie dla rządu w zdecydowanej większości deklarują 

jedynie sympatycy SLD. Relatywnie sporo zwolenników rząd ma jeszcze wśród potencjalnych 

wyborców PSL, niemniej jednak i w tym elektoracie wyraźnie przeważają osoby deklarujące 

niechętny stosunek do urzędującego gabinetu. Wśród potencjalnych wyborców pozostałych 

partii opozycyjnych zdecydowanie dominuje negatywne nastawienie do rządu Leszka Millera. 

Stosunkowo najwięcej przeciwników ma on w elektoracie PiS - zalicza się do nich aż trzy 

czwarte badanych zamierzających głosować na tę partię. Niewiele mniej osób deklaruje 

negatywny stosunek do rządu w elektoratach LPR, Samoobrony oraz PO.  

 

Tabela 2 

 Stosunek do rządu 

Potencjalne elektoraty zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć 

 w procentach 

SLD 69 21 9 1 

PSL 26 31 39 4 

PO 13 20 65 2 

PiS 13 12 75 - 

Samoobrona 7 25 65 2 

LPR 6 23 68 3 

Niezdecydowani 15 32 45 8 

Niezamierzający głosować 8 39 48 5 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

 Gorsze niż w styczniu i najgorsze z dotąd rejestrowanych są także długofalowe oceny 

dokonań rządu Leszka Millera - od początku jego istnienia. Efekty całej jego dotychczasowej 

działalności pozytywnie ocenia tylko 12% ankietowanych (spadek o 1 punkt), natomiast 

w  opinii zdecydowanej większości (78% - wzrost o 4 punkty) są one niezadowalające. 

 

Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań 
działalności rządu premiera II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
Leszka Millera od czasu 2003 2004 
objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 26 24 12 14 15 14 16 14 14 13 14 13 12 

Źle 54 61 71 70 69 75 70 73 72 77 73 74 78 

Trudno powiedzieć 20 15 16 16 16 11 14 13 14 10 13 13 10 
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 Bilans dokonań rządu stosunkowo najbardziej korzystnie wypada w ocenie 

zwolenników SLD. Jednak nawet w elektoracie najważniejszej z rządzących partii całościowa 

ocena dokonań rządu Leszka Millera wypada obecnie na minus, a nie - jak dotąd - na plus. 

W  ciągu ostatniego miesiąca krytycyzm zwolenników tej partii po raz kolejny się nasilił 

i  obecnie po raz pierwszy od początku istnienia rządu koalicji SLD-UP wśród 

zdeklarowanych sympatyków Sojuszu negatywne recenzje dotychczasowej działalności 

urzędującego gabinetu (48%) nieco przewyższają liczbę opinii pozytywnych (43%). Jeszcze 

w  styczniu efekty pracy rządu dobrze oceniała połowa zdeklarowanych wyborców SLD 

(51%), a ponad dwie piąte (42%) uznawało je za niezadowalające. 

 W elektoratach ugrupowań opozycyjnych niezmiennie dominują negatywne oceny 

pracy rządu. Dezaprobatę jego dotychczasowych działań niemal powszechnie deklarują 

zwolennicy LPR, PiS, PO i tylko trochę rzadziej - Samoobrony. Tradycyjnie już stosunkowo 

najmniej krytyczni w tym względzie są wyborcy PSL, jednak i wśród nich zdecydowaną 

większość stanowią osoby źle oceniające dokonania rządu Leszka Millera. 

 

 
Tabela 4 

 Oceny wyników działalności rządu 

Potencjalne elektoraty dobre złe Trudno powiedzieć 

 W procentach 

SLD 43 48 9 

Samoobrona 10 86 4 

PSL 8 66 26 

PiS 8 92 - 

PO 7 90 3 

LPR 6 94 - 

Niezdecydowani 14 72 14 

Niezamierzający głosować 9 78 13 

 



- 7 - 

 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

 

 Od stycznia pogorszyły się również oceny polityki gospodarczej rządu. Tylko 15% 

badanych (spadek o 2 punkty) ufa, że polityka ta rokuje poprawę sytuacji ekonomicznej kraju, 

natomiast zdecydowana większość (74% - wzrost o 3 punkty) jest zdania, iż nie daje ona 

szans na polepszenie stanu gospodarki. Nieco bardziej krytyczne opinie o polityce 

gospodarczej urzędującego gabinetu rejestrowaliśmy jedynie w listopadzie ubiegłego roku.  

 
 
Tabela 5 

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań 
polityka obecnego rządu II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
stwarza szanse poprawy 2003 2004 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 25 25 14 15 17 17 21 16 16 13 15 17 15 

Nie 58 62 72 69 69 72 67 70 70 76 72 71 74 

Trudno powiedzieć 17 13 14 16 14 11 13 14 14 11 13 12 11 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
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 Negatywne oceny polityki gospodarczej rządu dominują we wszystkich grupach 

społeczno-zawodowych. Relatywnie najbardziej krytyczni w opiniach są pracownicy 

fizyczno-umysłowi (83%), robotnicy wykwalifikowani (82%) oraz osoby pracujące na własny 

rachunek (81%).  

 
AKCEPTACJA PREMIERA 

 

 Od stycznia w ocenie badanych stracił również premier Leszek Miller. Zadowolenie 

z  faktu, że stoi on na czele rządu, deklaruje obecnie 14% ankietowanych (spadek w ciągu 

miesiąca o 3 punkty), a blisko pięciokrotnie więcej (68% - wzrost o 3 punkty) nie aprobuje go 

na stanowisku premiera. Są to jedne z najgorszych ocen Leszka Millera jako prezesa Rady 

Ministrów od momentu objęcia przez niego tego urzędu.  

 
Tabela 6 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań 
z tego, że na czele rządu stoi II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
Leszek Miller? 2003 2004 

 w procentach 

Tak 33 31 16 17 19 15 19 16 20 15 16 17 14 

Nie 44 50 65 59 63 68 62 66 63 70 67 65 68 

Trudno powiedzieć 23 19 19 24 18 17 19 18 17 15 17 18 18 
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 Premier Miller może liczyć głównie na poparcie elektoratu SLD. Jednak obecnie 

zadowolenie z faktu, że stoi on na czele rządu, wyraża mniej zwolenników tej partii niż przed 

miesiącem (spadek z 62% do 53%). W pozostałych elektoratach dominuje dezaprobata osoby 

premiera. Stosunkowo najwięcej przeciwników ma szef rządu w elektoratach LPR oraz PiS. 

Relatywnie najmniej niechętnie odnoszą się do niego sympatycy PSL, niemniej jednak i tu 

zdecydowana większość nie akceptuje go w roli szefa rządu, a  odmiennego zdania jest 

zaledwie co siódmy potencjalny wyborca tej partii. 

 

Tabela 7 

 Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Leszek Miller?  

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć 

 w procentach 

SLD 53 34 14 

PSL 15 60 25 

PO 12 81 7 

Samoobrona 12 81 7 

PiS 10 88 2 

LPR 3 88 9 

Niezdecydowani 11 70 19 

Niezamierzający głosować 11 66 23 

 

 

" 

 

 
"  " 

 

 Mimo zmian personalnych rząd Leszka Millera kolejny raz osiągnął najniższe 

w  historii notowania. Choć niekorzystne zmiany nie są duże, obecne oceny zaliczają się do 

najgorszych z uzyskiwanych dotąd nie tylko przez ten gabinet, ale także przez wszystkie 

poprzednie rządy III RP. Żaden z dotychczasowych rządów nie miał tak niskiego poparcia. 

Najgorsze z dotąd rejestrowanych są także oceny dokonań tego gabinetu od początku jego 
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funkcjonowania - po raz pierwszy nawet w  elektoracie SLD liczba krytycznych ocen 

przewyższa liczbę opinii pozytywnych. Pogorszyły się również oceny polityki gospodarczej 

rządu. Od stycznia w opinii badanych stracił też premier Leszek Miller i  są to jedne 

z  najgorszych jego ocen od momentu objęcia przez niego urzędu premiera i  gorsze od tych, 

jakie kiedykolwiek wystawiono jego poprzednikom. Obecnie ponad dwie trzecie Polaków nie 

aprobuje Leszka Millera na stanowisku szefa rządu. 

 

Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 

 



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rza ˛du

(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Oboje ˛tni Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 14 51 31 4 1024

Płeć
Mężczyz´ni 14 56 27 3 490
Kobiety 14 45 35 5 534

Wiek
18-24 lat 10 44 41 5 155
25-34 11 51 34 4 183
35-44 17 52 29 2 176
45-54 16 55 27 2 207
55-64 13 60 23 3 119
65 lat i wie ˛cej 17 43 34 7 184

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 48 34 6 383
Miasto do 20 tys. 16 51 30 3 127
20-100 tys. 10 51 33 6 200
101-500 tys. 20 50 29 1 192
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 17 57 25 1 122

Wykształcenie
Podstawowe 10 45 40 5 288
Zasadnicze zawodowe 12 47 35 6 265
Średnie 18 55 24 3 356
Wyższe 16 57 25 2 114

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 19 52 26 3 74
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 17 57 23 3 97
Pracownicy fiz.- umysł. 11 61 27 2 77
Robotnicy wykwalifikowani 11 46 39 3 78
Robotnicy niewykwalifik. 10 52 32 5 44
Rolnicy 15 52 27 7 54
Pracuja ˛cy na własny rach. 7 65 23 5 38

Bierni zawodowo
Rencis´ci 15 50 29 6 125
Emeryci 15 49 31 5 195
Uczniowie i studenci 13 39 46 2 79
Bezrobotni 12 46 39 3 120
Gospodynie domowe i inni 19 50 28 3 43

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 19 53 27 1 164
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 8 62 27 3 59
sekt. pryw. poza rolnict. 10 54 31 5 180
prywatnym gosp. rolnym 14 52 28 6 64

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 17 45 36 2 109
300-399 10 46 38 6 79
400-599 7 56 33 3 168
600-800 18 51 28 4 153
Powyżej 800 zł 21 57 21 2 180

Ocena własnych war. mater.
Złe 10 55 31 4 320
Średnie 14 49 33 4 465
Dobre 20 47 29 4 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 53 37 5 56
Raz w tygodniu 14 49 33 4 520
1-2 razy w miesia ˛cu 13 53 30 4 143
Kilka razy w roku 14 53 28 5 201
W ogóle nie uczestniczy 20 47 29 4 105

Poglą dy polityczne
Lewica 40 35 24 1 191
Centrum 13 50 34 3 327
Prawica 5 77 16 2 228
Trudno powiedziec ´ 6 40 45 9 278
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Leszka Millera od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 12 78 10 1022

Pł eć
Mężczyźni 12 80 8 490
Kobiety 12 75 12 532

Wiek
18-24 lat 15 73 12 155
25-34 14 76 10 182
35-44 10 84 6 176
45-54 12 81 7 207
55-64 9 84 7 119
65 lat i więcej 11 70 18 184

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 73 15 382
Miasto do 20 tys. 14 76 10 127
20-100 tys. 7 86 7 199
101-500 tys. 15 78 7 192
501 tys.i więcej mieszk. 13 81 6 122

Wykształ cenie
Podstawowe 10 72 18 288
Zasadnicze zawodowe 13 77 10 263
Średnie 13 80 7 356
Wyższe 10 89 1 114

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 87 2 74
Prac.umysł .niż.szczebla 12 84 4 97
Pracownicy fiz.- umysł . 4 87 9 77
Robotnicy wykwalifikowani 12 80 8 78
Robotnicy niewykwalifik. 16 75 9 44
Rolnicy 14 72 14 54
Pracujący na wł asny rach. 11 82 7 38

Bierni zawodowo
Renciści 9 72 18 124
Emeryci 10 77 14 195
Uczniowie i studenci 15 74 11 79
Bezrobotni 14 76 10 120
Gospodynie domowe i inni 28 68 3 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 79 5 164
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 2 92 6 59
sekt. pryw. poza rolnict. 9 85 7 180
prywatnym gosp. rolnym 12 71 17 64

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 14 74 11 109
300-399 9 82 9 78
400-599 7 86 7 168
600-800 12 75 13 153
Powyżej 800 zł 17 78 5 180

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 80 12 320
Średnie 11 78 10 464
Dobre 18 74 7 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 82 13 56
Raz w tygodniu 12 77 11 519
1-2 razy w miesiącu 12 81 7 143
Kilka razy w roku 12 78 10 201
W ogóle nie uczestniczy 17 74 9 104

Poglądy polityczne
Lewica 28 65 6 190
Centrum 11 80 9 327
Prawica 5 93 2 228
Trudno powiedzieć 7 72 21 277
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza
szansę poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 15 74 11 1023

Pł eć
Mężczyźni 17 74 9 490
Kobiety 13 73 14 533

Wiek
18-24 lat 19 72 8 155
25-34 16 70 15 182
35-44 13 81 6 176
45-54 14 78 8 207
55-64 12 78 10 119
65 lat i więcej 15 65 20 184

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 72 15 382
Miasto do 20 tys. 15 75 10 127
20-100 tys. 11 78 11 200
101-500 tys. 20 74 6 192
501 tys.i więcej mieszk. 18 72 10 122

Wykształ cenie
Podstawowe 11 71 18 288
Zasadnicze zawodowe 14 75 11 264
Średnie 14 77 8 356
Wyższe 26 68 6 114

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 71 1 74
Prac.umysł .niż.szczebla 16 76 8 97
Pracownicy fiz.- umysł . 4 83 13 77
Robotnicy wykwalifikowani 7 82 11 78
Robotnicy niewykwalifik. 18 70 12 44
Rolnicy 16 68 16 54
Pracujący na wł asny rach. 14 81 5 38

Bierni zawodowo
Renciści 10 72 18 125
Emeryci 14 69 18 195
Uczniowie i studenci 21 75 3 79
Bezrobotni 15 75 9 120
Gospodynie domowe i inni 24 70 5 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 72 8 164
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 8 84 8 59
sekt. pryw. poza rolnict. 11 80 10 180
prywatnym gosp. rolnym 16 70 14 64

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 13 78 9 109
300-399 9 82 9 79
400-599 12 76 12 168
600-800 16 74 11 153
Powyżej 800 zł 20 71 9 180

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 78 14 320
Średnie 15 74 11 464
Dobre 24 68 9 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 7 72 21 56
Raz w tygodniu 14 74 11 519
1-2 razy w miesiącu 14 77 8 143
Kilka razy w roku 16 73 11 201
W ogóle nie uczestniczy 20 69 10 105

Poglądy polityczne
Lewica 31 62 7 190
Centrum 15 75 10 327
Prawica 10 86 4 228
Trudno powiedzieć 8 71 21 278
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Leszek Miller?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 14 68 18 1024

Pł eć
Mężczyźni 15 71 14 490
Kobiety 13 66 21 534

Wiek
18-24 lat 15 66 19 155
25-34 16 65 19 183
35-44 11 74 15 176
45-54 14 72 14 207
55-64 11 77 12 119
65 lat i więcej 15 59 25 184

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 64 23 383
Miasto do 20 tys. 12 69 19 127
20-100 tys. 11 76 13 200
101-500 tys. 16 71 13 192
501 tys.i więcej mieszk. 19 66 14 122

Wykształ cenie
Podstawowe 14 60 26 288
Zasadnicze zawodowe 14 68 18 265
Średnie 14 74 12 356
Wyższe 14 74 12 114

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 74 9 74
Prac.umysł .niż.szczebla 12 74 14 97
Pracownicy fiz.- umysł . 3 84 14 77
Robotnicy wykwalifikowani 13 67 20 78
Robotnicy niewykwalifik. 17 62 20 44
Rolnicy 10 69 21 54
Pracujący na wł asny rach. 21 70 9 38

Bierni zawodowo
Renciści 12 64 24 125
Emeryci 14 66 20 195
Uczniowie i studenci 20 64 16 79
Bezrobotni 14 66 20 120
Gospodynie domowe i inni 23 67 10 43

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 69 14 164
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 7 81 12 59
sekt. pryw. poza rolnict. 11 74 15 180
prywatnym gosp. rolnym 10 67 23 64

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 15 67 18 109
300-399 7 65 28 79
400-599 11 74 15 168
600-800 13 74 13 153
Powyżej 800 zł 18 72 10 180

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 9 70 21 320
Średnie 14 70 17 465
Dobre 21 64 15 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 79 18 56
Raz w tygodniu 14 68 18 520
1-2 razy w miesiącu 13 73 14 143
Kilka razy w roku 15 67 18 201
W ogóle nie uczestniczy 20 62 18 105

Poglądy polityczne
Lewica 31 57 12 191
Centrum 13 69 18 327
Prawica 6 88 6 228
Trudno powiedzieć 9 60 31 278


